

大气污染综合治理重点工作全面推进

■新增供暖面积719万平方米 ■外迁工业企业10家 ■新建充电桩6400个 ■淘汰老旧车辆9023台

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,在全市大气污染防治推进会上,市环境攻坚办对2018至2019年秋冬季大气污染防治重点工作进展情况通报。通报显示,全市加快清洁能源替代煤改成效明显,计划新增集中供热代替699万平方米,今年实际新增供暖面积719万平方米,建成区集中供热普及率已达85%。

通报显示,全市10家燃煤电厂1至10月份燃煤总量约1292.03万吨,同比减少145.16万吨,完成年度削减任务的85.38%;12台燃煤大锅炉拆改任务已经全部完成,6月底前计划完成煤气发生炉拆改27台,目前已全部完成;全市“双替代”改造完成143850户(含义),计划新增集中供热代替699万平方米,今年实际新增供暖面积719万平方米,建成区集中供热普及率已达85%;全市9家生产仓储供应中心,55家配送网点累计生产净重煤80334吨,销售80203吨,实现全市乡村64.82%全覆盖。

根据通报,2018年计划外迁工

业企业15家,目前已完成10家;新密市已有220家耐材企业完成改造任务,荥阳市19家碳素企业已有16家完成烟气超低排放改造工程,登封市36家刚玉企业全部通过达标提质初验;今年新发现“散乱污”企业33家已整治到位;超低排放示范工程水泥企业8家已全部完成,全市计划低氮改造4蒸吨以上天然气锅炉247台,目前已完工并经现场核查269台,完成率108.9%。

推进运输结构调整方面,2018年计划采购650台纯电动公交车,新能源车占总车辆数的93.3%;截至10月底,新增各类充电桩6400个,完成充电桩建设任务的91.4%;截至目前累计淘汰老旧车辆9023台。

深化用地结构调整方面。对全市城区2289个建设工地,严格落实扬尘防治责任和“八个百分之百”标准;加强环境保护失信惩戒,对60分以下8个建设项目和22家企业实施拉黑;目前国三车辆已全部退出渣土清运市场,经过核准的渣土车共5274台,其中新能源车辆3603台,全部达到“三证准入”规定和“四

统一”要求;共开展“全城清洁”行动43次,出动91万余人,清洗公共区域472万平方米;开展严厉打击各类园区企业环境违法专项行动,共出动1305人次,共排查15家园区,累计排查工业企业619家,其中依法查处企业环境违法行为19起,移交公安部门处理1起。

强化机动车污染治理方面。完成对4台移动遥感检测设备升级改造,已安装的10套遥感检测设备正在完善功能,共抓拍检测车辆833.2万辆次;在全市前期选定的39个综合执法卡点基础上,结合7个公安部门检查站和4个交通部门固定超限检测站,共50个卡点,截至目前,共检测车辆57594台次,对3457台超标车辆依法责令限期改正,加入黑名单予以锁定。

开展重点行业VOCs专项整治方面。截至目前,各级环保部门共巡查加油站、储油库5303次,完成新增加油站油气回收在线监测设备安装,目前新增70家年销售汽油量大于五千吨以上的加油站在线检测设备已全部安装到位。

秋冬季环境空气质量实行周考核

排名靠后 将被约谈

本报讯(记者 董艳竹 见习记者 李京儒)记者12日从全市大气污染防治攻坚推进会上获悉,《郑州市2018—2019年秋冬季环境空气质量周排名考核办法》出台,11月份起至2019年3月31日,将对全市16个县(市)区进行周考核、排名,每月累计3周综合得分排名倒数后两名的,辖区党委主要负责人将被约谈。

根据《考核办法》,10月份月度考核将由市环境攻坚办组织,分别对两个组考核综合得分倒数第一的辖区实施约谈,约谈对象为辖区行政主要领导。11月份起每周考核,由市环境攻坚办组织,分别对两个组每周考核得分倒数后两名的辖区实施约谈,对当周综合得分排名倒数后两名的辖区政府(管委会),由市环境攻坚办常务副主任进行约谈,约谈对象为辖区分管大气污染防治工作领导。每月累计两周综合得分排名倒数后两名的辖区政府(管委会),由市环境攻坚办常务副主任进行约谈,约谈对象为辖区政府(管委会),由市环境污染防治攻坚战领导小组组长进行约谈,约谈对象为辖区党委主要负责人。

排名并列的县(市)区对目标完成率较低的辖区实施约谈。

首届世界传感器大会在郑州开幕

(上接一版)大会召开期间,2018世界传感器博览会同时在郑州国际会展中心5楼展馆举行,约280家国内外企业组织参展,展示了新型传感器、智能传感器的最新成果及系统集成应用。中国(国际)传感器创新创业大赛举行了决赛,并对获奖人员进行了颁奖。

这次大会由中国仪器仪表学会、省发改委、省科技厅、省工信委、省外侨办、省科协、市政府主办,中国仪器仪表学会、高新区管委会承办。大会以“感知世界,智赢未来”为主题,来自35个国家和地区传感器产学研相关机构代表约1500人参会。

我市召开大气污染防治攻坚推进会

(上接一版)严格管控与绿色生产、绿色施工、绿色运输的关系,努力实现经济发展与环境保护“双统筹双促进”,确保年度目标圆满完成。要按照“党政同责、一岗双责”的要求,党政一把手要亲自挂帅出征、安排部署、调度指挥、带队督查。要严格落实攻坚方案。各级各部门要紧紧围绕秋冬季攻坚行动方案,制定完善各自的专项方案,细化工作措施,聚焦机动车、工业错峰生产、工地扬尘、双替代和散煤治理等秋冬季攻坚重点领域,实施加密督查,强化措施落实。要加大问责和曝光力度,凡是在攻坚工作中发现有令不行、有禁不止的,坚决按照有关规定,依法依规严肃处理。要加强科学预警和工作调度,切实抓好精准研判,及时发布重污染天气预警预报,突出做好应急管理,坚决打好打赢秋冬季大气污染防治攻坚战,确保我市空气质量得到持续改善提升。

当晚,王新伟又带领相关部门负责人来到我市新力电力、拓洋实业等工业企业,暗访检查大气污染防治工作落实情况,要求各相关企业要严格落实管控措施,严格实行“三员制”,确保错峰企业停产到位、各项治污设备正常运行、所有企业达标排放,以高质量环境保护推动郑州经济高质量发展。市领导史占勇、马义中、王万鹏参加夜查。

市领导深夜暗访重污染天气应急措施落实情况

本报讯(记者 王译博)为确保市政府重污染天气黄色预警应急预案各项措施落地,11日晚,副市长、公安局长马义中带队深入城区重点路口、重点路段以及建筑工地暗访检查,并慰问参与大气污染防治攻坚战的执勤民警。

马义中先后到惠济区宜家家居郑州商场项目工地、中原路与桐柏路地铁5号线工地以及建设西路、西三环沿线进行暗访。在惠济区宜家家居郑州商场项目工地,检查发现这里虽已停止施工,但存在物料覆盖不到位、施工道路清扫不及时等问题,并当场查扣一辆无牌洒水车。

在中原路与桐柏路地铁5号线施工工地,检查发现内部施工道路未采取完全硬化措施,泥泞不堪,运送土方渣土车车体较脏。在西三环沿线巡查时现场查扣违规渣土车4辆、水泥罐车1辆、物料运输车1辆,并对涉事违法司机开展批评教育。

马义中要求,全市公安机关各分局(市)局领导班子带队,组织所有“工地警长”和“路段警长”深入分包工地、路段开展检查,对发现未按照市政府预警通知要求违法施工的一律责令停工,情节严重的,依法从严、从重处罚。

庆祝改革开放40周年·印记

“墨彩流芳”毕业纪念展 献礼改革开放四十年

本报讯(记者 秦华文 李焱图)三十年风风雨雨,三十年春华秋实。今年,河南大学美术系(现为河南大学美术学院)郑州班首批学生毕业整整三十年了,恰逢改革开放四十周年,为向改革开放四十年献礼、向母校和社会各界汇报三十年来取得的成绩,这些已经步入花甲、古稀之年,甚至已近耄耋之年的艺术家们联合举办了一个纪念展。昨日上午,“墨彩流芳——河南大学美术系八八级郑州班毕业三十年纪念展”在郑州文化馆开幕。展览共展出近150幅(件)书法、美术、雕塑作品。

“今年是同学们毕业三十年,恰逢改革开放四十周年,在这样一个特殊的日子里举办这次展览,不仅是向改革开放四十年献礼、向母校和社会各界的真诚汇报,也是对深厚同学情谊的一次特殊的铭记和纪念,更是精心为郑州市民奉献的一道艺术盛宴。”河南大学美术系八八级郑州班校友会秘书长、本次展览策展人之一的徐志敏说,这么多年来,同学们从未放下过手中的画笔,仍在艺术的田地里辛勤地耕耘,听闻要举办这



次展览,大家的参与热情很高,纷纷拿出最满意的作品参展。

33年前,河南大学决定在郑州创办河南大学美术系郑州班。当时,一批来自工厂企业、学校机关以及专业美术部门的、有着艺术梦想学子,经过正规考试被录取为郑州班的首批学生。毕业后,他们依然勤奋自

勉,有的成为颇有名气的艺术家,有的成为书画院的带头人,还有的成为教授、学者、少儿书画教育专家等。他们的作品在全国及省市美术书画展上荣获多种奖项,并被全国各大展馆,如钓鱼台国宾馆、国家博物院、中南海及国内外博物馆、展览馆等收藏,全国许多城市景点、厂矿企业等都矗立着这些骄

子的大型雕塑作品。

据徐志敏介绍,本次展览由郑州文化馆、郑州市美术家协会主办,郑州市雕塑壁画院、河南大学美术系八八级郑州班共同承办,共展出河南大学美术系八八级郑州班近50位艺术家们创作的近150幅(件)作品,涵盖书法、国画、油画、雕塑等多个艺术种类,充分展现了艺术家们多姿多彩的艺术世界。

昔日同窗,今日书画缘,人老初心在,丹青伴余年。中国书画院副院长、中国国学书画院院长、河南大学美术系八八级郑州班校友会主任雷鸣东说:“毕业三十年了,难忘那就读的美好岁月,衷心感谢培育我们成长的河南大学和恩师。同学们虽然年事渐高,但艺术赋予了大家年轻的心态。今后我们将一如既往,在艺术的道路上努力攀登,为弘扬中国艺术的正能量而奋斗!”

昨日的开幕式结束后,河南大学美术系八八级郑州班笔会举行,艺术家们挥毫泼墨,现场创作了多幅花鸟画、山水画和书法作品。

据悉,本次展览为期5天,免费对公众开放。

安全生产 警钟长鸣



大型商业综合体消防专项整治开始验收

评价结果纳入安全生产工作考核

本报讯(记者 黄永东 通讯员 秦巍然)记者昨日从市安委办获悉,我省大型商业综合体消防安全专项整治工作已开始集中检查验收。

据悉,省安委办为此成立多个工作组赴各地。检查验收工作采取听取汇报、查阅资料、随机抽查、实地核查、意见反馈等方式进行。全省每个省辖市抽查1个县(市)区和两个大型商业综合

体,每个省直管县(市)抽查1个大型商业综合体。具体抽查由各工作组随机确定。

据悉,各工作组将根据实地检查验收情况,对照《大型商业综合体消防安全专项整治检查验收评分细则》进行量化打分,按照“合格、不合格”等次进行综合评价,评价结果将纳入2018年度安全生产工作考核。

根据《评分细则》,对排查发现存在重大火灾隐患的大型商业综合体,虽已挂牌督办,但未落实约谈、曝光等具体推进措施的,每发现1项扣3分;根据大型商业综合体监管权限,辖区消防部门未逐一制定和完善灭火救援预案的,每少1家扣2分;专项整治期间,应当组织对辖区大型商业综合体及周边情况逐一实地熟悉演练,否则每少1家扣2分。

郑州市人民政府 关于禁止生产销售运输燃用煤炭的通告

郑政通〔2017〕36号

为进一步改善全市环境空气质量,有效减少重污染天气的发生,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《郑州市大气污染防治条例》《郑州市人民政府关于印发郑州市散煤治理工作方案的通知》(郑政文〔2016〕166号)和《郑州市人民政府办公厅关于进一步推进散煤治理工作的通知》(郑政办文〔2017〕4号),经市政府研究决定,从2017年10月1日起,在郑州市市区全域禁止生产、销售、运输、燃用煤炭,实现无煤化。现将有关事项通告如下:

一、郑州市人民政府根据大气环境质量改善要求,将高污染燃料禁燃区范围扩大至郑州市市区全域。

二、高污染燃料禁燃区内违法生产、销售煤炭的,由质监、工商、城市管理部门依据《无证无照经营查处办法》《中华人民共和国大气污染防治法》《郑州市大气污染防治条例》等法律法规依法处罚。

三、高污染燃料禁燃区内违法运输煤炭的,由交通运输、公安部门依据《道路运输条例》《中华人民共和国道路交通安全法》《郑州市城市道路交通安全管理条例》等法律法规依法处罚。

四、高污染燃料禁燃区内违法燃用煤炭的,由环保、城市

管理部门依据《中华人民共和国大气污染防治法》《郑州市大气污染防治条例》等法律法规依法处罚。

五、按照属地管理原则,各区人民政府、开发区管委会应组织工商、质监、环保、交通、公安、城市管理和街道(乡镇)等部门,依法做好禁煤工作,对在高污染燃料禁燃区违法生产、销售、运输、燃用煤炭的行为,依法严格查处,确保禁煤工作落到实处。

六、本通告所指“煤炭”包括:原煤、散煤、煤矸石、煤泥、煤粉、水煤浆、型煤、焦炭、兰炭等。

七、欢迎广大群众积极举报违法生产、销售、运输、燃用煤炭等行为。凡一经查实的,将按照《郑州市大气污染防治有奖举报暂行办法》《郑州市散煤治理有奖举报办法》给予奖励。举报电话:12369、12315。

八、本通告自2017年10月1日起施行。

九、登封市、新密市、新郑市、荥阳市、中牟县、上街镇区人民政府参照本通告,对本地建成区做出管制规定。

特此通告

2017年9月30日

“晋位升级 领跑中部” 来自金水区的报告 效益效能篇

领跑中部城区,晋身全国城区百强,这只是金水发展史上的一个“驿站”,一座“充电站”。发展之路没有终点,只有新的起点。

“谋定而后动”,金水这列“和谐号”动车如何走得更直更稳更快更远?“物不因不生,不革不成”推动高质量发展,要在质量变革、效率变革、动力变革上下苦功。”区委书记陈宏伟直接破题。

“水”大,方能“鱼”大——良好的政策、环境、制度、服务等,是效益效能高质量创新发展的“大鱼”不断涌现的源头活水。围绕郑州国家中心城市,金水正以再出发的姿态围绕新型城镇化、产业发展、开放创新、环境治理、民生保障,把高质量发展深深铭刻在136.66平方公里土地上,为金水区的奔跑之路赋予新内涵。

能耗降低 为高质量发展提供新动能

去年12月,中央电视台国际频道记者到金水区花园路街道办事处甲院社区采访“双替代”工作,记者来到居民家中,就居民对于“双替代”工作的理解、想法,燃煤改造前后情况进行了采

访。央视记者一番实地查看后,采访的“新闻观”油然而生:“实施燃煤改造不仅天蓝了,居民家庭也干净了,还大大节省了能源消耗,这真是一举三得啊。”

电代煤、气代煤已成为各城市实现能源结构优化,完成能耗降低目标重要的、有效的手段之一,金水区也是这样做的——去年就完成电代煤、气代煤改造居民户2133户,其中:电代煤1810户,气代煤319户,集中供暖4户。

芳林新叶催陈叶,流水前波让后浪。近年来,金水区坚持以科学发展观统领发展大局,更加注重资源节约型和环境友好型社会的建设,控制能耗总量成为重中之重。

重拳之下方见成效,为进一步优化能源结构,严格控制煤炭消费总量,金水区也是下了功夫:——全区三次产业结构由“十二五”末0.1:9.9:90,调整为2017年的0.07:10.7:89.23,产业结构调整更趋合理。通过产业结构的调整,淘汰、改造了一批燃煤设备,实现了煤炭总量控制。

——2016年规模以上工业企业全部停止使用燃煤,当年削减煤炭4129吨。

——截至2015年底金水区工业用燃煤锅炉全部拆除、改造完成。同时实施煤改气工程、光

伏发电、充电桩、合同能源管理。

——做好城镇居民电代煤、气代煤、厨炊电气化改造、散煤治理工作,区发展改革和统计局同区工商局散煤办密切配合,完成居民“双替代”、厨炊电气化改造工作和散煤治理工作。

通过上述措施,金水区2017年度煤炭实现零消费。超额完成市政府下达的2017年煤炭消费总量1万吨目标任务,为有效控制能耗形成强劲势头。

政策保障 为效益效能建设护航

从经济发展的法则上考量,提高发展的效益效能,根本上还是取决于现代产业的发展,而现代产业的发展速度,又取决于政策红利这一“助产师”。正因如此,金水区“金典六策”应运而生,生逢其时,生机盎然,从而为加快金水产业转型升级和提质增效提供了强有力的保障。

而就在今年,在郑州金水科教园区,金水区撤出2018年第一波“政策红包”,千亿级产业集群龙头企业郑州信大捷安信息技术股份有限公司、郑州金阳孵化器有限公司(中关村在线)等8

家企业收到了“金典六策”首批“红包”,8家企业共获奖1300万元。

金水科教园区作为金水实现领跑中部城区发展决定性态势的“三大主战场”之一,自建设之初,更被寄予厚望。园区突出以创新引领型企业、平台、人才、机构为内涵的四个引领,推动创新能力实现了跨越式提升,年内共新增省市级创新型试点企业3家,高新技术企业15家。

简政放权 放管结合 是提高效益效能的“必修课”

“简政要减得干净,放权要放得彻底,把该放的权放下去、放到位,对应当放给百姓的权力松手、不截留,以大改革促大发展。”金水区委、区政府的行动很干脆。

“舟楫川则流速,人顺路则不迷”,循着几年来金水区全面深化改革的“路线图”可以看到,把握破与立的结合、点与面的协调、变与稳的平衡,通过简政放权,增强市场、社会自主发展活力,激发经济社会发展活力,金水区行政审批制度改革踩准节奏,蹄疾步稳,不断迸发

简政、放权、让利;优化、提速、增效——金水区在创优发展环境,促进经济转型的过程中,做好“加减法”,即:行政审批程序“减”一点,结构调整“加”一点,让“软环境”成为生产力、竞争力,以金融商贸、服务外包等高端服务业为引擎,革故鼎新,推动区域经济又好又快发展。

“把企业请进来、留得住、能发展,要舍得投入、‘内外兼修’”。

行政审批制度改革是否到位?优化发展软环境考卷怎样?陈宏伟坦言自己的“评分标准”。

民间投资热情高涨,“创客”队伍成倍扩容,新企业大幅增加,产业结构优化,就业渠道拓宽……这些年来,金水区通过强力推进简政放权,用硬措施和软服务打掉“拦路虎”,让市场主体“筋骨舒”。从建设到投产,实行全程跟踪、指导、协调解决的方式,取得了立竿见影的效果——良好的政务环境引来了“金凤凰”。

改革,减少了创业路上的一道门槛,权力“瘦身”激发了市场活力,为新常态下的金水经济发展营造宽松的环境。

党贺喜 王璐洁 时艺茜